



山海同庆 喜迎丰收

——2020中国威海荣成农民丰收节活动侧记

9月19日至22日,2020中国威海荣成农民丰收节火热进行,主会场荣成石岛湾畔、分会场崖西镇、好运角旅游度假区三地佳节同庆,以丰富多彩的形式晒丰收、赛丰收、唱丰收、舞丰收,山海荣成在传统与现代中交汇欢腾,青山绿水间尽是欢声。

农民欢聚 喜气洋洋庆丰收

撒五谷、庆丰收,锣鼓齐鸣、金狮起舞。9月20日,在石岛湾主会场,荣成各大艺术团和镇街表演队喜笑颜开,盛装登台,喜气洋洋的开幕仪式拉开了丰收节大幕。

活动现场设置了特色农产品展区、农业创意艺术展区、丰收置景打卡区、特色美食区等,现场结合直播形式,全方位展现荣成当地的名特优农产品以及农业产业化发展成果。

激昂澎湃的石岛大鼓、喜庆热闹的舞狮表演、极具胶东特色的渔家秧歌等文艺表演活动相继登场,广大农民群众沉浸在欢乐的海洋。

“忙活大半年,终于到了收获的季节,我们也来庆祝下!”早早来到现场的石岛居民宁大江和家人坐到前排,现场高潮迭起的表演,让他们频频拍手叫好。

活动现场除了节目表演,大型拖拉机、精准播种机、联合收割机、喷药无人机……舞台北侧,近30台农机设备整齐排列,不少农户、合作社现场商谈合作,展销区内人气爆棚。

在深松旋耕种一体机面

前,经销商顾厚山正忙着向客户讲解:“这是我们的最新产品,能实现深松、旋耕、平整一次性作业完成。”

随着近几年自动化农机的需求猛增,顾厚山趁着农业机械化的热潮,时刻紧跟市场动向引进新产品,生意越做越好。“咱们荣成的农业自动化程度越来越高,各大合作社和企业都是我们的客户,新产品不愁销路。”顾厚山说。

据了解,今年荣成市出台扶持高效农业、休闲渔业发展、“土地流转+种粮保险”等政策40多个,新增土地流转7.5万亩,落地实施农业项目300多个,渔业项目40多个,为农业农村高质量发展蓄足了后劲。

非遗助力 特色文化添活力

9月19日,在好运角旅游度假区,省级非遗项目成山头祭日大典隆重上演。

鼓声雄壮、将士威武、舞姿曼妙……成山头祈福的盛大场面,给予新时代农民奋进向上的力量。

石岛湾畔,富有荣成特色的农业创意艺术展区吸引不少外地游客驻足观赏。“这大寿桃可有讲究,里面包着很多小寿桃,寓意多寿多富。”荣成非遗产品花饽饽传承人带着拿手作品亮相展区,耐心向游客介绍荣成习俗。

另一边,场面宏大的祭海面塑作品更是吸引了游客的注意。20余个人物小巧生动、个性十足,舞狮斗球、敲锣打鼓的场景栩栩如生,手工艺者宋春永

把荣成的传统面塑改良创新,古老渔乡的传统习俗活灵活现,让观展者称赞不已。

旁边,石岛东山街道居民孙彩英的草编手艺也是一绝,稀松平常的芦苇叶在她手中摇身一变成为雄鹰、大龙等富有传统寓意的工艺品。

在女儿的帮助下,孙彩英还把作品挂到网上,打开了销路。“前两天刚把编好的大龙邮寄给上海的客户,咱们的传统手艺很受欢迎。”孙彩英笑着说。

今年,荣成还聚焦农村幸福生活,在人居环境提升上,“三清”环境整治圆满收官,同步跟进户户通、厕所改造、污水处理等七个基础设施全覆盖工程,农村面貌焕然一新,被评为国务院人居环境整治成效明显激励县。

多彩荣成 农业品牌硕果丰

“老板,四盒虾仁水饺”“来两盒鲅鱼水饺”……石岛湾主会场特色美食区,水饺展位被市民游客层层围住。“咱们的水饺有特色,游客们都喜欢。”张起娜高兴地说。

除了鲅鱼水饺,无花果、苹果、面食、大花生、甘薯……从原汁原味的农产品到制作精良加工品,40余个美食展位极具荣成特色,深受现场市民游客欢迎。

美食区同步进行的直播带货活动,将现场的喜庆气氛传递到全国各地。即时腌虾、虾酱鸡蛋糕、烟薯干、富士苹果等荣成特色通过直播平台火遍全

国。在崖西镇分会场,四口烹饪大锅热气腾腾,食材飘香,伟德山河鱼、跑山鸡、酱大骨、桑葚馒头、土豆、玉米、地瓜等特色美食鲜香满园。崖西镇各村居的农民朋友还带来了猕猴桃、伟德山绿茶等当地特色农产品,引来现场游客人品尝。

会场东侧,金映丰收、清新俊逸,暖在四季,红透金秋四个展示区色彩鲜明,苹果、辣椒、红桃、西瓜、西红柿、南瓜、熟地瓜、金桔、土鸡蛋、李子酒、崖西绿茶等多种农产品亮相,五彩斑斓点缀现场,丰收的喜庆氛围愈加浓厚。

9月21日,丰富的庆祝活动继续点燃崖西分会场的热情。满载游客的大巴车驶向崖西镇葡萄园,紫里透红的果实垂挂枝藤,采摘园里热闹非凡。在崖西镇文化广场,农民运动会上你追我赶、激战正酣,拔河、赶猪跑、丰收接力、托球跑等趣味比赛项目现场加油呐喊声此起彼伏,展现着新时代农民的崭新风貌。

农业品牌越叫越响,今年荣成市在农业农村高质量发展上又是一个丰收年。近年来,荣成市加大农业招商和品牌培育力度,新增现代苹果7000多亩,打造10公里伟德山现代苹果产业带,将“荣成苹果”“荣成绿茶”“荣成草莓”“荣成西洋参”等11个农产品地理标志收入囊中,共发展合作社968家,家庭农场369家。

(郭永泽 刘屹辰)

志愿服务进得润 文艺春风暖人心

为了让社区居民共享文化成果,奋力推进文化惠民、文化乐民,威海统战连心桥荣成崖头得润志愿服务队组织文艺志愿者,为社区居民奉献了精彩的文艺演出,受到热烈欢迎。

整场演出内容丰富多样、情节生动活泼,不仅给居民带来欢乐,还丰富了居民的精神生活,播撒文明新风,提升群众幸福感。得润社区将继续凝聚统战力量,通过不同的形式服务好社区居民,弘扬威海统战“连心桥”荣成志愿精神。

(殷美慧)

未雨绸缪 做好秋季动物防疫

针对国内外动物疫情复杂形势,荣成市畜牧业发展中心高度重视动物疫病的防控,切实加强秋季动物防疫,确保全面完成全年防控任务。夏庄畜牧兽医站深入贯彻市秋季动物防疫和非洲猪瘟防控工作会议精神,切实做好秋季动物防疫,保障畜牧业健康稳定发展,确保全市公共卫生安全。

召开辖区内所有防疫协管员会议,依法开展强制免疫

秋季集中免疫工作从9月10日开始,10月20日结束。秋防期间,市畜牧业发展中心全面开展监督检查工作,秋防结束后,将按照“领导到位,责任到人,冷链到底,疫苗到户,档案到户,标识到畜”的要求,对全市秋防工作进行专项考核。

统筹做好人畜共患病防治

统筹做好布病、H7N9流感和狂犬病等重点人畜共患病的防治工作,认真落实各项综合防治技术措施,落实免疫责任,加强协作,有效控制疫情。尤其要强化畜间布病防控,坚持“检、免、处、消”方针,积极推进奶畜布病监测净化,坚决遏制布病疫情反弹的趋势。

履职尽责,切实做好兽药兽医监督管理

切实加强兽药兽医监管工作,及时清理整顿一批散乱差等不符合兽药GSP兽药经营户。同时广泛宣传科学用药知识,积极落实养殖户第一责任意识,促进养殖户规范合理用药,确保动物产品质量安全。

突出重点,加强屠宰监管

依法加强屠宰企业日常监管,落实屠宰企业动物防疫和肉品质量安全主体责任,落实官方兽医派驻和非洲猪瘟自检制度,规范生猪屠宰企业的生产经营行为,严厉打击私屠滥宰,添加“瘦肉精”等违法犯罪行为。(黄春苗)

荣成市婚姻登记处办公地点搬迁公告

因工作需要,荣成市民政局婚姻登记处将于2020年9月27日搬迁至成山大道中段8号(荣成市市场监督管理局二楼),9月25日下午暂停办公,请周知。因搬迁给大家带来的不便,敬请谅解。联系电话:7580217,7586106 特此公告。

荣成市民政局婚姻登记处
2020年9月21日



8亩花生一天收完,助农秋收党员服务队给力!

9月20日上午,在王连街道马岭许家村田地里,20多名身着红马甲的志愿者忙得热火朝天。这是国网荣成市供电公司工程分公司组织党员志愿服务队参加秋收助农,当天,他们帮助种粮大户滑德芳完成8亩地的花生秋收。这背后,还有一段温暖的故事。

今年,工程分公司承揽的110千伏赵家输变电工程线路快速推进。赵家110千伏输变电以及配套工程总投资1.5亿元,是国网荣成市供电公司历史上单体投资最大的电网建

设项目,被列入2020年威海市、县两级政府重点项目,对荣成市西南部及石岛管理区开放水平和招商环境有着极其深远的影响。

在工程分公司全体干部职工的不懈努力下,项目已完成92基铁塔基础施工,剩下9基塔正在加快推进。其中,30号塔位于种粮大户滑德芳的承包地内,这里种植新品种高产花生,滑先生原计划在9月底秋收留种,但工程进度不等人,工程分公司民事协调员多次到滑德芳家中做工作,滑先

生决定提前秋收,腾出空间供工程分公司进行基础施工。

施工人员发现,滑德芳的地块属于流砂淤泥土质,开挖基坑堆放余土需要将他承包地全部占用,而他的地块种植面积多达8亩,他的女儿在文登中心医院上班没法回家帮忙,他们夫妻两人将该地块花生收完得一周时间。

有感于滑先生给工程分公司施工提供便利,工程分公司组织党员服务队志愿参加滑先生的秋收,在一天内帮他

完成秋收,同时也给赵家项目基础施工腾出空间。

滑先生说,今年因为雨水太大,花生收成并不好,但志愿者的到来让人感觉心暖……

工程分公司相关负责人表示,下一步,他们将在做好民事协调的前提下,及时为线路通道内需要帮扶秋收的村民提供志愿服务,帮助别人也给自己提供便利,确保各大项目建设务期必成,更好为荣成地方经济高质量发展提供可靠电力支撑。

荣成“鲍鱼交易市场”开业

位于俚岛镇,由顺恒(福建)冷链物流与獐子岛渔业投资建设

9月19日上午,现代化、多功能“鲍鱼交易市场”在有着“中国鲍鱼名镇”称号的荣成市俚岛镇正式开业,吸引全国各地鲍鱼客商来此采购交易。大海里刚捞出的新鲜鲍鱼通过市场交易平台,迅速搭乘冷链物流快车,驶向全国各地,送上千家万户的餐桌。

2020年,俚岛镇引进顺恒(福建)冷链物流有限公司投资建设鲍鱼交易市场,是打造北

方地区鲜活鲍鱼交易平台的一次积极探索,也是海洋经济开展产业招商的重大突破。

俚岛鲍鱼交易市场规划用地约160亩,一期占地50亩,主要建设1万平方米的鲜活鲍鱼仓储专业车间,建设1000平方米的客商交易场所,5000平方米服务配套设施及20000平米的冷链物流专业停车场。

市场规划引进全国各地主要鲍鱼经销商约50家,采购、经

销、仓储不同规格的鲜活鲍鱼,目前已引入客商28家,每个商铺日可存储鲜活鲍鱼10吨左右。

每年北方鲍鱼市场主要交易期为当年7月份至次年1月份,9月、10月、11月为北方鲍鱼销售旺季,日均交易量达200多吨,日交易额2000多万元,年市场交易额约27亿元。

獐子岛渔业公司总经理石春光经理介绍:“獐子岛渔业公司与顺恒(福建)冷链物流有限

公司在政府的支持下,建设了俚岛镇鲍鱼交易市场,市场投入运营后,大幅度提高了鲍鱼的存储和物流运输能力。我能看到最大的变化是以往荣成卖鲍鱼,从早上四点一直能卖到晚上11-12点,省内或近途的物流车把货送到了又要连夜赶回,现在养殖户卖鲍鱼,一上午就卖完了,把货物交给经销商,通过经销商发往全国各地。”

(孙晓彤)

荣成资讯热线电话
0631-3616333
QQ: 2831374188

■本版编辑:高洪超 ■美编/组版:邵舒琨